Конспект уроку 29

Тема: Розв’язування розрахункових задач за рівняннями хімічних реакцій
Мета: формувати вміння проводити обчислення за рівнянням хімічних реакцій

Обладнання: роздатковий матеріал, підручник
Тип уроку: засвоєння нових знань
Форми роботи: бесіда, робота в парах, робота біля дошки

Хід уроку:

І.  Організація класу.
ІІ. Оголошення теми і мети уроку.
ІІІ. Актуалізація опорних знань

     1. Записати формули за допомогою яких можна розрахувати кількість речовини
· 
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2.  З даних формул вивести формули за допомогою яких можна розрахувати саму, об’єм і число молекул:
· 
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IV.  Мотивація навчальної діяльності. Бесіда за питаннями 
Ми вже можемо зробити обчислення за формулами. 

Проблема: Як робити розрахунки, коли відбувається хімічна реакція?

V. Вивчення нового матеріалу. 
1. Алгоритм розв’язування задач за хімічними рівняннями:

1) Записати рівняння хімічної реакції з коефіцієнтами.

2) Підкреслити відому за умовою задачі речовину однією рискою, невідому – двома.

3) Обчислити кількість відомої речовини.

4) За рівнянням реакції обчислити кількість невідомої речовини (складання пропорції).

5) Обчислити масу або об’єм невідомої речовини. 

2. Наводяться приклади розв’язування задач:

Задача №1.

Який об’єм кисню витрачається при  горінні 1,2 г магнію?
Аналіз задачі: Що відомо? Що знайти? Як це зробити?
	Дано:

m (Mg) = 1,2 г


	Розв’язання:
       0,05 моль х

2Mg  +  О2 =  2MgО
     2 моль    1 моль

	
	1. Яка кількість речовини магнію?
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2. Яка кількість речовини кисню?
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3. Який об’єм  кисню витрачається?
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	V(О2) − ?
	Відповідь: ν(Н2) = 0,56 л


Задача №2.

Вугілля масою 6 г спалили. Утворений карбон (IV) оксид пропустили крізь розчин барій гідроксид. Яка маса утвореного осаду?
	Дано:

m (C) = 6 г

	Розв’язання:
       0,5 моль    х

C + O2 = CO2
      


1 моль    1 моль

0,5 моль                   х

СО2 + Ва(ОН)2 = ВаСО3 + Н2О


       1 моль                  1моль 



	
	1. Яка кількість речовини вугілля?


[image: image12.wmf]M

m

=

n

    
[image: image13.wmf])

(

5

,

0

12

6

)

(

моль

С

=

=

n


2. Яка кількість речовини вуглекислого газу?
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	m (BaCO3) - ? 
	3. Яка кількість речовини барій карбонату?
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4. Який маса барій карбонату утвориться?
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Відповідь: 
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VІ. Закріплення вивченого матеріалу 
Робота в парах. Після виконання кожного завдання один з учнів записує розв’язання на дошці, а інші перевіряють свої розв’язки.

1. Яка маса кальцій оксиду вступить в реакцію з водою, якщо утворився гідроксид масою 22,2 г?

2. Фосфор масою 7 г спалили. Утворений фосфор (V) оксид розчинили у воді. Яка маса  ортофосфатної кислоти, шо утворилась?
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